



Безруков Семен Семенович,

1920 г.р., д. Петровка Ершицкого р-на Смоленской обл. Призван Ершицким РВК. Служил: 06.1941 г.- 03.1943 г., 220 СП, 233 СП, ст. лейтенант. Награды: орден Отечественной войны I ст., медаль «За отвагу». Умер в 1998 г. Похоронен в д. Петровка Ершицкого р-на Смоленской обл.



Исаченков Николай Азарович

Родился в 1919 году в д. Логи Монастырщинского района. В 1940 году, после окончания Смоленского педагогического института, был призван в Красную Армию. 22 июля 1941 года, будучи курсантом учебного батальона на государственной границе (Западная Украина), исполнял обязанности начальника разведки 1-го дивизиона 98-го гаубичного полка 97-й стрелковой дивизии.

Всю войну прошел разведчиком. Воевал на Днепре, на Орловско-Курской дуге, под Брянском, освобождал Пушкинские Горы, Карелию, Польшу, г. Кенигсберг.

Награжден тремя орденами Красной Звезды и многими медалями. Трижды был ранен.

В Днепропетровске в музее боевой Славы висит портрет воина-освободителя Исаченкова Н.А., хранится его личное дело. Калининградские и Львовские красные следопыты вели с ним постоянную переписку, приглашали на встречи.

В послевоенное время Исаченков Н.А. работал в народном образовании. В 1948 году он был назначен завучем в Ершицкую среднюю школу. С 1951 года работал преподавателем русского языка в Луцком пединституте (Западная Украина). В 1957 году Николай Азарович вернулся на родину и до ухода на пенсию работал в Кузьмичской средней школе.

Все годы Н.А. Исаченков занимался военно-патриотическим воспитанием молодежи. В память о военном лихолетье Николай Азарович с учениками,

при поддержке директора совхоза «Кузьмичский» Н. С. Шарпова, по крохам собирал материал для музея, который стал местом встреч с однополчанами, с учащимися школ района.

По проекту Исаченкова Н.А. и при его непосредственном участии в с. Кузьмичи был сооружен мемориал погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Умер в 1994 году. Похоронен в с. Кузьмичи.

Кравченко Ефим Ефремович,

1921 г.р., д. Борки Хотимского р-на Могилевской обл. Награды: ордена
Красной Звезды, Славы III ст. Умер в 1985 г.

Кубраков Николай Иванович,

1925 г.р., Екимовичского района р-н Смоленской обл. д. Водневка 1940г поступил в ремесленное училище № 52 г. Ленинграда по окончании работал на заводе № 556 в г. Новосибирске. В январе 1943 г добровольно ушел в Советскую армию. Служил с 20.01.1943 г.- 02.03.1950 г., участвовал в ВОВ с 01.1943г по 09.05.1945г. в\ч 23315 20 зап. авиац. полк, радист-стрелок ефрейтор. Награды: медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина». 1950г закончил Смоленский государственный пединститут историко-филологический факультет. С 27 августа 1967 г по 01.08.1968 г работал директором Кузьмичской средней школы. Работал учителем истории и завучем до 1985г. Умер в 1988 г. Похоронен в п. Шумячи Шумячского р-на Смоленской обл.



Федосов Алексей Андреевич

Родился 30 марта 1917 года в д. Сукромля Ершичского района Смоленской обл. В 1928 году закончил начальную школу и продолжил учебу в Ершичской школе колхозной молодежи. Затем учился в педучилище, по окончании которого до начала войны работал в Литвино-Будянской школе. В 1940 году призван в Красную Армию. Служил в 19-м конно-артиллерийском дивизионе 7-ой Самарской дивизии, в составе которой участвовал в войне с белофиннами в 1940 году. Служил рядовым солдатом – орудийным номером 76 мм орудий. В составе гаубичного 2-го артиллерийского полка 2-ой танковой дивизии служил в звании младшего сержанта артиллерийской разведки.

Первое боевое крещение получил в первый день войны – 22 июня 1941 года на территории Литовской ССР. 24-го июня дивизия в составе артиллерийского полка пехоты, под руководством командира дивизии генерала-майора Солянкина, разбила механизированное соединение противника. В первом бою А.А. Федосов получил легкую контузию и осколочное ранение в ногу.

На территории Германии участвовал в боях в составе 562 стрелкового полка в качестве артиллерийского номера. 27 апреля 1945 года за овладение городами Пренцлау и Ангермонде отмечен Благодарностью Верховного Главнокомандующего. Демобилизован 27 ноября 1945 года.

В послевоенное время работал учителем 5-7 классов Литвино-Будянской семилетней школы, завучем Кузьмичской семилетней школы, директором

Карповской семилетней школы. С 1961 года по 1977 год А.А. Федосов - директор Ершичской средней школы.

В 1970 году награжден юбилейной медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина».

Умер в июне 2007 года. Похоронен в с. Пригорское Ершичского района Смоленской обл.